

Кузнецкий мост.

Ворошилова Ульяна  
Смирнова Алёна  
Земскова Соня

Цели: Рассказать одноклассникам о Кузнецком мосте.

Задачи: найти информацию, сделать презентацию.

Происхождение названия

Улица Кузнецкий мост обязана своим названием располагавшейся в этих местах Кузнецкой слободе и переброшенному через реку Неглинку мосту.

Для государственных нужд в Москве создается, по указанию царя Ивана III, Пушечный двор. Именно вокруг него начала образовываться Кузнецкая слобода с необходимым для дела людом: кузнецами и конюхами.

В скором времени, Василий III, сын скончавшегося царя Ивана III, поселяет в этих местах жителей Пскова, которые в 1514 году возводят на месте поселения церковь Выведения во Псковичах. Зодчим выступил, небезызвестный в ту пору, Алевиз Новый.

Культовое сооружение снесли в 1922 году, а на его месте воздвигли памятник революционеру Вацлаву Воровскому.

Уже в семнадцатом веке улицу Кузнецкий Мост начинают застраивать домами знати, а также различными монастырскими подворьями.

Через протекавшую в этих местах реку Неглинку был перекинут мост.

С момента возведения он был деревянным, но уже в 1754 году его заменили на белокаменный. Архитектором проекта выступил зодчий Д.В. Ухтомский. Габариты сооружения впечатляли: при ширине в 12 метром он тянулся более чем на 120.

Некоторое время улица Кузнецкий Мост была заключена в пределах вновь построенного моста: до пересечения с Рождественкой и Петровкой.

Продолжение улицы от моста к Лубянке именовали Введенским переулком, а от моста до Большой Дмитровки участок носил название Кузнецкого переуллка.

В XVIII веке родилась идея преобразования Неглинки в обустроенный городской канал с водоемом и водопадами у Кузнецкого Моста, статуей Екатерине Великой и прудом, расположенным на Трубной площади.

Идея провалилась. Кроме этого, в 1817-1819 годах, Неглинку вообще заключили в трубу, а грандиозный мост просто-напросто засыпали за ненужностью.

После указа императрицы Екатерины II о разрешении торговли во всей Москве, а не только в Торговых рядах, заметно изменился статус улицы Кузнецкий Мост.

Помимо домов знати, на улице Кузнецкий Мост появились многочисленные лавки, которые со временем стали принадлежать преимущественно французам.

Ввозимые ими товары представляли все новинки модной одежды и гастрономии из города-законодателя моды – Парижа. Помимо основного товара – модной одежды, на улице Кузнецкий Мост можно было приобрести практически всё: мебель, кондитерские изделия, оптику и многое-многое другое.

Засилье лавок модной одежды, принадлежавших французам, разбавлял лишь один магазин из 18 этой номенклатуры, принадлежавший Алексею Хомякову. Магазин располагался на углу с Рождественкой и был открыт славянофилом в знак протеста против монополии жителей Парижа.



